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Amber Gold to fi rma zajmująca się inwestowaniem 

w metale szlachetne, m.in. złoto, która ewentualnych 

klientów kusiła wysokim procentem zysku. Około 7 tys. 

osób wpłaciło pieniądze, licząc na szybką i wysoką stopę 

zwrotu.

Firma od pewnego czasu ma jednak kłopoty, których 

konsekwencją jest m.in. upadłość tanich linii lotniczych 

OLT Express. Prezes Amber Gold Marcin Plichta obiecał, 

że będzie wypłacać oszczędności wszystkim tym, którzy 

chcą je wycofać ze swoich lokat. Więcej str. 3

W Gdyni nie wszystkie 

miejsca są piękne i wspa-

niałe. Kilka z nich miało 

otrzymać nowy, barwniej-

szy, wizerunek za sprawą 

malowanych na ścianach 

budynków murali. Czy ten 

zabieg się udał? Naszym 

zdaniem nie. Jest szaro, buro 

i... strasznie.  Więcej str. 4

Zamieszanie z lokatami Piękne? Nie!
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MOTORYZACJA | Przez 

dwa dni – 11-12 sierpnia - w 

portowych dzielnicach Gdy-

ni rządzić będą zabytkowe 

automobile i ich kierowqcy.

Gdyński Rajd Historyczny to 

impreza, która ma przy-

wrócić tradycję polskiego 

automobilizmu oraz pokazać 

piękno architektoniczne i 

wyjątkowość historyczną 

naszego miasta.

Pierwszy dzień rozpocznie 

się rajdem turystycznym z 

zagadkami i jazdą na orien-

tację szlakiem historyczno 

– architektonicznym. Jednak 

największą atrakcją tego dnia 

będzie konkurs elegancji o 

puchar Prezydenta Miasta 

Gdyni, wśród których będzie 

można podziwiać m.in. 

zabytkowe Mercedesy, Citro-

eny, Jaguary, Mini Morrisy, 

Alfy Romeo, a także legendę 

rajdów z lat 70. - Lancię 

Stratos. Wieczór upłynie 

na statku podczas rejsu po 

porcie i wspólnej kolacji w 

jednej z restauracji Szlaku 

Kulinarnego. Drugiego dnia 

miłośnicy zabytkowej moto-

ryzacji wystartują w Rajdzie 

Historycznym po portowych 

ulicach Gdyni, gdzie odbędą 

się jazdy sprawnościowe i 

wyścigi z szykanami. Po po-

łudniu uczestnicy zwolnią na 

spacerze szlakiem moderni-

zmu i poznają rozwój miasta 

od wioski rybackiej po perłę 

modernizmu. Uroczyste 

zakończenie odbędzie się w 

budynku Dworca Morskiego 

o symbolicznym adresie 

Polska 1, gdzie wręczone zo-

staną zwycięzcom puchary i 

nagrody. (stan)

Zabytkowe 
auta na start

IMPREZA | W poniedziałek, 

13 sierpnia, na Scenie Letniej 

w Gdyni będzie naprawdę 

śmiesznie. Postarają się o to 

członkowie Kabaretu LIMO.

LIMO to jeden z najbardziej 

utytułowanych kabaretów. 

Laureat wielu ważnych festiwa-

li, w tym trzykrotny zwycięzca 

Krakowskiego Przeglądu Ka-

baretowego PAKA. Do atutów 

LIMO należy bez wątpienia 

umiejętna obserwacja rzeczy-

wistości oraz wyłapywanie 

jej absurdów, bardzo dobre 

aktorstwo, mistrzowska gra 

słowem oraz intrygujący tekst i 

trafna puenta.

LIMO to również słynne 

parodie trailerów fi lmowych, 

które stale biją rekordy oglą-

dalności. Na Scenie Letniej w 

Gdyni zaprezentują to, co w 

ich twórczości najlepsze. 

Początek o godz. 19. Czas 

trwania 75 minut. Bilety: 60 zł. 

(miro)

Festiwal odbywać się bę-
dzie w dniach 9-12 sierpnia. 
Jest okazją do zaprezentowa-
nia młodej sceny fi reshow 
i bębniarskiej w konkursie 
grup oraz propagowania tych 
dziedzin poprzez warsztaty, 
pokazy i koncerty. W tym 
roku Gdynię odwiedzą artyści 
„tańca ognia” z USA, Węgier, 
Finlandii, Litwy i Polski. 

Gora tworzy narzędzia, 
którymi posługuje się potem 
podczas pokazów. 

- Mamy ciekawych artystów, 
np. Vivian Spiral, która jest 
prekursorką tańca z hula-ho-
op. Swoimi umiejętnościami 
podzieli się podczas warszta-
tów tańca, które będą odbywać 
się na sucho, czyli bez ognia. 
Natomiast podczas pokazów 
będzie już tańczyć z ogniem 
– mówi Emilia Drewa, jedna z 
organizatorek festiwalu.

W tegorocznej edycji FROG
-a jest kilka nowości. 

- W tym roku zaplanowali-
śmy program bardziej proro-
dzinny. Dlaczego? Zauważy-
łyśmy, że co roku odwiedzają 
nas rodzicie ze swoimi dzieć-
mi. Postanowiliśmy więc coś 
dla nich przygotować. Dzieci 
będą mialy swój specjalny ką-
cik, gdzie będą mogły poznać 
zasady kuglarstwa – tłumaczy 
Drewa. 

Tradycyjnie organizatorzy 

KONCERT | Niezwykła 

atmosfera Sceny Letniej w 

Orłowie tym razem posłuży 

artystom do podzielenia się 

fascynacją Bałkanami. We 

wtorek, 14 sierpnia, widowisko 

muzyczno-wokalne Recital 

Café - Piosenka bałkańska. 

Liczba sprzedanych w Polsce 

płyt przez Gorana Bregovica, 

a także popularność projektu 

Yugopolis pozwalają przy-

puszczać, że recital piosenki z 

Bałkanów, odbywający się na 

plaży z zachodzącym słońcem 

w tle, stanie się jedną z najgo-

rętszych premier Sceny Letniej 

w Orłowie.

Porywająca historia miłosna 

osadzona w klimacie etniczne-

go kolorytu Bałkanów. Dwoje 

młodych kochanków, ulegając 

wzajemnej fascynacji, podąża 

drogą ku dorosłości, która 

okazuje się być bardzo krętą 

i niebezpieczną. Odkrywane 

przez nich nowe uczucia, 

namiętności, ale także smak 

zawodu prowadzą do drama-

tycznego fi nału.

Widowisko ilustruje wyjątko-

wy mariaż muzyki europejskiej 

z wpływami kultury arabskiej, 

tak intensywnie obecnej na 

Bałkanach. To spektakl muzycz-

ny, w którym można usłyszeć 

przeboje Gorana Bregovica, 

Emira Kusturicy, ale także mniej 

znane tradycyjne melodie 

ludowe Serbii, Chorwacji, Ma-

cedonii, Bułgarii czy Węgier. 

Autorem widowiska jest 

Dawid Wojtkiewicz. Premiera 

odbędzie się 14 sierpnia o 

godz. 19. Bilety: 35 i 40 zł. 

(miro)

Ogień, bębny, 
muzyka
FESTIWAL |  Artyści, tancerze ognia i cyrkowcy zaprezentują się podczas VII Festi-
walu Rytmu i Ognia FROG 2012. W tegorocznej edycji jest kilka nowości, w tym nowe 
centrum, którym została muszla koncertowa na Placu Grunwaldzkim.

Szczegółowy program na pomorski.info

zapraszają na liczne warsztaty: 
poi, afro dance, hula hoop, sam-
by, tańca współczesnego, a także 
cyrkowych umiejętności - cho-
dzenia na szczudłach, żonglerki 
kijami i sztuki akrobatycznej. 

Nie zabraknie ciekawych gości 
muzycznych. 

- W tym roku będzie już nie 
tylko etnicznie. Wystąpi np. 
jeden z czołowych wokalistów 
reagge na świecie – zdradza 
Drewa.

Tradycyjnie odbywać się będą 

konkursy: bębniarski i ogniowy. 
Pierwszy będzie odbywał się w 
ciagu dnia, drugi wieczorami. 

Zmieniła się lokalizacja. Z Or-
łowa organizatorzy przenieśli 
festiwalowe centrum do Śród-
mieścia na Plac Grunwaldzki. 

- Muszla koncertowa wydawa-
ła się dobrym miejscem, gdyż 
tegoroczni artyści prezentują 
technikę, która wymaga zapew-
nienia większego bezpieczeń-
stwa. Są odsłonięci od wody i 
wiatru, a pod nogami mają be-

ton a nie drewniane deski – wy-
licza drewa.  

Występy i pokazy odbywać się 
będą zatem w muszli koncer-
towej na Placu Grunwaldzkim. 
Warsztaty także w muszli kon-
certowej oraz w Centrum Kul-
tury przy ul. Łowickiej 51 oraz 
Szkole Podstawowej nr 13 przy 
ul. Halickiej 8. 

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl Ceny biletów: 

- jeden dzień - 13 zł 
- weekend - 22 zł 
- trzy dni  - 30 zł
- dzieci do 12 roku życia: 
   odpowiednio 7, 12 i 15 zł
- dzieci do lat 6: wstęp wolny. 

Bilety dostępne na terenie 
festiwalu (Plac Grunwaldzki) 
od godz. 16.00 w piątek (10 
sierpnia), a także wcześniej 
w miejscach warsztatów, w 
godzinach ich trwania. 

Koszt warsztatów: 

- jeden - 30 zł
- karnet na trzy wybrane 
   warsztaty - 80 zł
- karnet na pięć warsztatów 
- 110 zł. 

Bilety można zakupić w miej-
scach warsztatów na pół go-
dziny przed ich rozpoczęciem. 
Podczas zajęć niezbędny 
wygodny strój. 

Śmiechu 
warte

Śladami 
Bregovica  
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O problemach Amber Gold 
i powiązanego z tą fi rmą OLT 
Express głośno jest od kilku 
tygodni. Amber Gold to fi r-
ma inwestująca w złoto, której 
zarzuca się nieuczciwość (ofe-
ruje duży procent zysków na 
składane u niej oszczędności), 
z kolei tani przewoźnik lotni-
czy OLT Express ze względu 
na problemy fi nansowe już 
tydzień zaprzestał lotów.

Marcin Plichta postanowił 
przemówić w całej sprawie. 
Twierdzi że bankructwo OLT 
Express i kłopoty Amber 
Gold to efekt zaplanowanego 
działania Agencji Bezpieczeń-
stwa Wewnętrznego i Komisji 
Nadzoru Finansowego.

- Chcieli nas zniszczyć od 
środka – mówił Plichta, po-
kazując różne dokumenty, w 
tym m.in. korespondencję 
mailową między różnymi 
instytucjami oraz notatkę 
rzekomo sporządzoną przez 
funkcjonariusza ABW. - OLT 
Express był zagrożeniem dla 
prywatyzowanych Polskich 
Linii Lotniczych LOT.

Amber Gold i ABW złożyły 
w tej sprawie zawiadomienia 
do prokuratury. W środę, 8 
sierpnia, prezes Plichta był 
przesłuchiwany w gdańskiej 
prokuraturze.

Prezes Plichta na poniedział-
kowej konferencji prasowej 
zapowiedział, że od wtorku, 
7 sierpnia, Amber Gold bę-
dzie wypłacać oszczędności 
wszystkim tym, którzy chcą je 

wycofać z konta.
- Wszyscy powinni być ob-

służeni w ciągu trzech dni 
- zapewniał Plichta. - Przypo-
mnę tylko, że przy zrywaniu 
lokat przed terminem, spółka 
potrąca 19,5 proc. od kwoty 
lokaty.

Tego dnia pieniędzy jednak 
nie wypałcano, w oddzialach 
informowano, że wypłaty 
będą dokonywane od środy, 
8 sierpnia. Okazało się też, że 
każdy, kto zdecyduje się na li-
kwidację lokaty, to straci oko-
ło 30-40 procent wkładu.

W Gdańsku jeden z klientów 
powiedział nam, że otrzymał 
w Amber Gold zapewnienie, 
że otrzyma pieniądze na konto 
w ciągu trzech dni. W Gdyni 
jedna z klientek zdecydowała 
się nie wycofywać pieniędzy.

- Zobaczymy co będzie dalej 
– stwierdziła.

W poniedziałek prezes 
Plichta informował, że fi rma 
obsługuje około 7 tys. lokat na 
łączną kwotę około 80 mln. zł. 
depozyty ok. 7 tys. klientów 
fi rmy wynoszą ok. 80 mln 
zł. Amber Gold podała, że 
"posiada wystarczający mają-
tek do zaspokojenia i spłaty 
wszystkich swoich zobowią-
zań".

W komunikacie umieszczo-
nym na stronie internetowej 
fi rmy można przeczytać, że 
w skład majątku (aktywów) 
Amber Gold wchodzą m.in.: 
metale szlachetne o wartości 
ok. 60 mln zł, nieruchomości 
o wartości ok. 35 mln zł, ok. 
17,5 mln zł na rachunku ban-
kowym.

MIASTO | Tysiące ptaków prze-
słoniło w sobotę wieczorem 
niebo nad Skwerem Kościuszki 
w Gdyni. Setki spacerowiczów 
z zapartym tchem i niepokojem 
patrzyły na złowieszczo krzy-
czące kawki.

Od kilkunastu lat w Gdyni 
organizowany jest z wielkim 
rozmachem i kampanią rekla-
mową konkurs pod hasłem 
“Zapraszamy ptaki do Gdyni”. 
Być może postanowiły one 
wreszcie przekonać się, co mia-
sto ma im do zaoferowania i 
przyleciały niespodziewanie. 
Ptaki pojawiły się nagle z wiel-
kim wrzaskiem. Na kilkadzie-
siąt sekund zrobilo się ciemno. 
Spacerujący mieszkańcy Gdyni 
i turyści przystawali i z niepo-

kojem patrzyli w górę.
- Zupełnie jak w fi lmie Hitch-

cocka - powiedział jeden z an-
tykwariuszy, uczestniczących 
w Nadmorskim Plenerze Czy-
telniczym, odbywającym się 
właśnie na Skwerze Kościuszki. 
- Aż ciarki przechodzą po ple-
cach. Skąd ich się tu tyle wzię-
ło? Ptaki - w większości kawki 
- z krzykiem obsiadły niemal 
wszystkie reje i wanty cumu-
jącego w Basenie Prezydenta 
„Daru Pomorza”, budynek 
Wydziału Nawigacji Akademii 
Morskiej i wiele okolicznych 
drzew.

- Kawki są właśnie po okresie 
lęgowym i prowadzą trochę ko-
czowniczy tryb życia w poszu-
kiwaniu miejsc, które zapewnią 

im pożywienie i bezpeczny noc-
leg - wyjaśnia ornitolog Adam 
Michalak. - Czasem stada są 
większe czasem mniejsze, ale 
zjawisko to obserwować można 
w zasadzie co roku.

Wprost niesamowicie wyglą-
dał „Dar Pomorza”, na którym 
kawki zaprezentowały niespo-
tykaną “paradę rejowo – wna-
tową”, obsiadając cały niemal 
żaglowiec.

- To dziwne, bo kawki naj-
częściej obsiadywały okoliczne 
drzewa, ale być może po wycię-
ciu Alei Topolowej zrobiło się 
za mało miejsca, więc potrak-
towały żaglowiec jako... drzewo 
- dodaje  Michalak.

Galeria na pomorski.info
(ango)

Amber Gold ma 
wypłacać pieniądze
FINANSE | W poniedziałek, 6 sierpnia, prezes Amber Gold Marcin Plichta tłumaczył skąd wzięły się proble-
my firmy. Zapewnił też, że we wtorek, 7 sierpnia, będzie wypłacać klientom pieniądze.

Wej-hair

Przy zerwaniu jakiejkolwiek 
umowy z bankami jak i fi r-
mami ubezpieczeniowymi się 
traci i niekiedy większe pienią-
dze o tym się nie pisze, to jest 
norma tylko Amber Gold zbie-
rał z rynku za dużo gotówki i 
dlatego nie podobał się KNF-
owi i na pewno były naciski ze 
strony komercyjnych banków 
bo one na tym traciły. Takie 
państwo w państwie.

Luca

Prezes Amber - Gold nie ma 
powodów to załamania bo 
uzyskał efekt gdzie klienci od-
dają ok 30% swoich oszczęd-
ności.
Polityka nie ma tu nic do rze-
czy, redaktorki maja pożywkę 
z sensacji, prezes Plichta kasę 
ze spanikowanych klientów 
a pseudo politole będą robić 
wojenkę pomiędzy partiami.
Prawda jest taka że w biznesie 
nie ma kumpli i nie ma cudów 
na szybką kasę.

As

Kolejna wielka afera, nie 
pierwsza i nie ostatnia, a co 
robi rząd ? NIC... Tak nieudol-
nych polityków w naszym kra-
ju jeszcze nie było, mozna by 
pomyśleć że mają z tych afer 
prywatny interes... (?)

Marco

A mnie zawsze w takich sy-
tuacjach dziwią urzędnicy, 
którzy często zasłaniają się 
literą prawa. „Nie możemy nic 
zrobić, bo takie jest prawo” 
- mówią. Jeśli prawo krzyw-
dzi obywateli, to coś jest nie 
tak. Prawo powinno chronić 
mieszkańców danego kraju. 
Jeśli tak się nie dzieje, to trze-
ba je zmienić.

Ostatnio najwięcej szumu 
medailnego wywołała sprawa 
Amber Gold, ale klienci mie-
wają też problemy w bankach. 
Portal gazeta.pl opisał spra-
wę klienta, który w ciągu pół 
roku stracił 1/3 lokaty.

Znany bank oraz towa-

rzystwo ubezpieczeniowe 
sprzedają Kwartalny Profi t, 
oferowany na 10 lat produkt, 
będący połączeniem ubezpie-
czenia na życie z funduszem 
oszczędnościowym. Podpi-
sywaną umowę można było 
rozwiązać po sześciomiesięcz-

nym okresie karencji i wypła-
cić wszystkie pieniądze.

Pan Dariusz pół roku temu 
wpłacił 30 tys. zł, teraz ma na 
koncie niecałe 20 tys. zł. Co 
się stało z brakującą kwotą?

- Fakt ten wynika z pobra-
nych przez sześć miesięcy 

Czytaj umowy w bankach opłat za zarządzanie/trans-
akcyjnych, których wysokość 
określona jest w tabeli opłat 
i limitów – napisał portalowi 
gazeta.pl rzecznik prasowy 
banku.

Pan Dariusz twierdzi, że w 
umowie nic na ten temat nie 
ma. Stosowną wzmiankę moż-
na znaleźć dopiero w Ogólnych 
Warunkach Ubezpieczenia 

oraz aneksach do nich, których 
nie trzeba jednak podpisywać.

Niezadowoleni klienci pro-
sili o pomoc Komisję Nadzo-
ru Finansowego. Tam jednak 
mówią, że nie mogą nic zrobić, 
bo choć umowa bankowa jest 
skomplikowana, to skonstru-
owano ją w sposób prawidło-
wy.
(stan)

Komentują 
Czytelnicy

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl
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Nad Gdynią zupełnie 
jak w thrillerze Hitchcocka
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AKTUALNOŚCI4  wchodzisz i wiesz

Podziel się informacją | aktualności@expressy.pl

pomorski.info 

ARCHITEKTURA | Agencja 

Rozwoju Gdyni czeka na 

pomysły projektantów, którzy 

mają pomysł na wystrój gdyń-

skiej kawalerki dla singla. 

Projekty mają być kreatyw-

ne, funkcjonalne i miejskie. 

Muszą nawiązywać do cha-

rakteru Gdyni, w tym moder-

nistycznej architektury lat 30. 

Mile widziane nadanie miesz-

kaniom nazw nawiązujących 

do koncepcji lub docelowego 

lokatora, np. mieszkanie żegla-

rza czy kitesurfera. Wielkość 

projektowanego lokum - od 

30 do 40 m2.

Prace w dniach 24-26 sierpnia 

będą elementami wystawy 

prezentowanej podczas II 

Weekendu Architektury, który 

w atrakcyjny sposób przybliży, 

zarówno hobbystom, jak 

i przeciętnym zjadaczom 

chleba, niezbędną wiedzę o 

modernistycznej architekturze 

i po prostu jej urodę. 

Do przeglądu zgłoszono już 

kilkanaście projektów z całej 

Polski. (miro)

NAUKA | Czeka Cię matura z 

matematyki w sierpniu? Sko-

rzystaj z oferty intensywnego 

kursu, który 17 i 18 sierpnia 

odbędzie się w Uczelni im. 

E. Kwiatkowskiego w Gdyni. 

Trwają zapisy! Udział w kursie 

to szansa na szybką powtórkę, 

przećwiczenie typowych 

tematów maturalnych pod 

okiem profesjonalisty, a 

także okazja, aby wysłuchać 

cennych rad. Kurs będzie 

obejmował 10 godzin lekcyj-

nych (dwa dni) i odbędzie się 

w godzinach wieczornych.

Zajęcia odbywać się będą w 

Wyższej Szkole Administracji i 

Biznesu im. E. Kwiatkowskiego 

w Gdyni, przy ul. Kieleckiej 7 

(blisko przystanku SKM Gdy-

nia Wzgórze św. Maksymilia-

na). Ilość miejsc ograniczona. 

Zgłoszenia: Biuro Rekrutacji 

WSAiB im. E. Kwiatkowskiego 

w Gdyni, tel. 58 660 74 32, 

e-mail: rekrutacja@wsaib.pl, 

GG: 8297487

Współczesna 
kawalerka

Popraw maturę 
z matmy

„Wybrane gdyńskie ulice, 
wiadukty i stacje SKM pod-
dane zostaną tego lata arty-
stycznej metamorfozie” – pi-
saliśmy kilka tygodni temu. 
Wszystko za sprawą czołów-
ki polskiego street artu, ar-
tystów, którzy w ramach Fe-
stiwalu Traffi  c Design 2012 
mieli przemalować m.in. 
obskurne budynki w Śród-
mieściu w kwartale wyzna-
czonym przez ulice: Portową, 
Żeromskiego, Św. Piotra i Św. 
Wojciecha, czy przystanek 
SKM Gdynia Grabówek.

Artyści trudzili się przez 
trzy tygodnie: zaczęli 20 lip-
ca, kończą 10 sierpnia. Jaki 
jest efekt ich wytężonej pra-
cy? Naszym zdaniem słaby.

Obskurny budynek przy-
stanku SKM Gdynia Grabó-
wek miał zyskać artystyczną 
oprawę. Wygląda jednak, że 
stało się dokładnie odwrot-
nie, bo murale w tunelu i 
stacyjnym budynku zamiast 
stać się dekoracją, w kon-
kursie brzydoty wygrałyby 
z poprzednim wizerunkiem 
miejsca. Na domiar złego 
- a może na szczęście - „bo-
homazy” namalowano na 
odpadających poprzednich 
warstwach farby, więc może 
niedługo odpadną same i nie 
trzeba będzie ich oglądać. 
Murale na przystanku SKM 
Gdynia Grabówek po pro-
stu straszą. Ściany przy i tak 
już pogrążonych w ciem-
nościach schodach prowa-
dzących do tunelu pokrywa 
namalowany czarną farbą, 
przerażający ogromny stwór 
z jednym okiem. Czy pomy-
słodawca i twórca tego wize-
runku chciał nas jeszcze bar-
dziej wystraszyć? Jeśli taki 
był jego zamiar, to udał mu 
się doskonale. 

Artyści swoje pomysły 
przelewali też na mury bu-
dynków w Śródmieściu, 
w sąsiedztwie m.in. Klubu 
Muzycznego Ucho, Stocz-
ni Remontowej Nauta, na-

Murale – upiększają 
czy szpecą? 
MIASTO | W Gdyni nie wszystkie miejsca są piękne i wspaniałe. Kilka z nich miało otrzymać 
nowy, barwniejszy, wizerunek za sprawą murali. Czy ten zabieg się udał? Naszym zdaniem nie. 
Wprost przeciwnie: jest jeszcze bardziej ponuro i strasznie. 

brzeża Dalmoru czy Klubu 
Filmowego. Tutaj, jak nigdzie 
indziej w mieście, nowoczesny 
wizerunek Gdyni spotyka się z 
historią małej rybackiej wioski 
i przedwojennymi marzeniami 
o pierwszym polskim porcie. 
Czołowi przedstawiciele pol-
skiego street artu mieli stwo-
rzyć malunki odwołujące się 

do historycznego i artystyczne-
go kontekstu tego miejsca. 

Czy tak się stało? Też mamy 
poważne wątpliwości. Znowu 
jest szaro, buro i bez pomysłu. 
(ango, waga)
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Jeden z jaśniejszych murali na budynku w Śródmieściu

Wnętrze poczekalni na przystanku SKM 
- Gdynia Grabówek

Wejście do tunelu na przystanku SKM 
- Gdynia Grabówek 

Artystyczny mural na kolejnym 
budynku w Śródmieściu
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AKCJA | Już 300 samo-
rządów z całej Polski 
przyłączyło się do 
profi laktycznej kampanii 
edukacyjnej „Pozory 
mylą, dowód nie”. W wo-
jewództwie pomorskim 
akcja będzie prowadzona 
w 16 gminach.

Kampania edukacyjna 
„Pozory mylą, dowód nie” 
jest inicjatywą Związku 
Pracodawców Przemysłu 
Piwowarskiego Browary 
Polskie i Komendy Głów-
nej Policji. Jej celem jest 

ogranicze-

nie dostępu  do alkoholu 
osobom nieletnim, przede 
wszystkim poprzez 
wykształcenie wśród 
dorosłych postawy braku 
przyzwolenia na sprzedaż 
alkoholu osobom poniżej 
18 roku życia.

Gminy, które zgłoszą się 
do udziału w akcji otrzy-
mają bezpłatny pakiet 
materiałów edukacyjnych, 
w skład którego wchodzą 
plakaty, ulotki, naklejki 
i fi lmy szkoleniowe dla 
sprzedawców, a także 
broszury dla rodziców i 
konspekty dla nauczycieli. 
Wszystkie te materiały 
są dystrybuowane wśród 
szkół i miejsc sprzedaży 
alkoholu na terenie danej 
gminy.

Główny przekaz kam-
panii – „Alkohol – tylko 
dla pełnoletnich” – jej 
organizatorzy kierują 
do dwóch kluczowych 
grup, mających wpływ na 
młodych ludzi i de facto 
decydujących o tym, czy 
alkohol trafi  do osoby 
niepełnoletniej: sprze-
dawców oraz rodziców. Ci 
pierwsi napominani są, że 
sprzedaż alkoholu mało-
letnim to przestępstwo, ci 
drudzy natomiast infor-
mowani, jak duży wpływ 

ma wycho-
wanie na 
kształtowa-
nie właści-
wych postaw 
młodego 
człowieka 
wobec 
alkoholu.

Jak dotąd 
swój udział 
w akcji 
zadekla-
rowało 
300 gmin. 

Zgłoszenia 
do programu spływają z 
całej Polski, przy czym 
najwięcej gmin zgłosiło 
się z województwa ma-
łopolskiego i mazowiec-
kiego.  Z województwa 
pomorskiego napłynęły 
jak dotychczas zgłoszenia 
z miejscowości: Gdańsk, 
Kościerzyna, Lubicho-
wo, Luzino, Nowy Dwór 
Gdański, Osiek, Pelplin, 
Pszczółki, Stegna, Sztum, 
Sztutowo, Tuchomie, 
Wejherowo, Zblewo.

Swój udział w progra-
mie gminy zgłaszać mogą 
jeszcze w sierpniu po-
przez formularz zamiesz-
czony na stronie www.
pozorymyla.pl, na której 
opublikowano również 
listę dotychczasowych 
uczestników. (miro)

IMPREZA | Orkiestra dęta ro-
dem z Norwegii, szanty, występ 
zespołu mażoretek, wspólne 
puszczanie lampionów szczę-
ścia to główne atrakcje Festiwa-
lu Piwa, który za tydzień – w 
dniach 17-19 sierpnia - odbę-
dzie się w Gdyni.

- Będzie dużo muzyki, biesia-
dowania i wiele atrakcji, zarówno 
dla dorosłych, jak i dzieci. Każdy 
znajdzie podczas Festiwalu Piwa 
w Gdyni coś dla siebie - pod-

kreśla Małgorzata Lorenczew-
ska, specjalista Public Relations 
Klubu Pokład, Kandelabry Pre-
mium Pub, Tawerna i Charlie. 
- Będzie m.in. konkurs piwny 
z nagrodami, koncert zespołu 
szantowego, pokazy cyrkowe i 
malowanie twarzy dla dzieci, a 
dla dorosłych od godziny 22:00 
dyskoteka.

Festiwal odbywać się będzie w 
restauracji Charlie, pubie Kan-
delabry, Klubie Pokład oraz w 

najbliższym ich otoczeniu.
Impreza rozpocznie się w 

piątek, 17 sierpnia, o godz. 17 
przemarszem Orkiestry Norwe-
skiej od Alei Topolowej w stronę 
bulwaru. Muzykom towarzyszyć 
będą mażoretki (dziewczyny w 
paradnych strojach żonglujące 
pałeczkami mażoretkowymi).
Na zapieczętowanie wieczoru 
goście będą mieli szanse puścić 
lampiony szczęścia.

W sobotę, 18 sierpnia, o godz. 

14:00 przemarsz orkiestry, o 
18:00 koncert zespołu szanto-
wego, występ mażoretek zabawy 
i konkursy dla najmłodszych 
przez cały dzień! Tego dnia bę-
dzie wybierany piwny faworyt, 
poprzez głosowanie gości, a 
osoba wylosowana przez jury 
otrzyma profesjonalny sprzęt do 
domowego wytwarzania piwa!

Na festiwalu nie zabraknie 
oczywiście piwa beczkowego 
oraz ponad 160 gatunków piw 

w Pubie Kandelabry, serwo-
wanego w litrowych kufl ach i 
do bawarskich i kaszubskich 
specjałów. W pobliżu obiektów 
znajdą się również wystawcy z 
kaszubskimi wędlinami, serami, 
świeżo pieczonym chlebem i do-
mowych wędzonych ryb.

Atmosferę imprezy podgrzeje 
nietuzinkowa Orkiestra Nor-
weska złożona z 18 muzyków, 
rodowitych Norwegów, na co 
dzień biznesmenów. Panowie 

grają na instrumentach dętych, 
specjalizują się w tradycyjnych 
pieśniach bawarskich. Ich wy-
stępy są przyjmowane z wielkim 
entuzjazmem przez publicz-
ność.

W sprawie festiwalu można 
się kontaktować: marketing@
atutnr.pl

Rezerwacje miejsc są przyjmo-
wane telefonicznie: 500 118 889 
oraz mail: dorota@poklad.pl
(stan)

Muzyka, parada i piwna biesiada

Przeciw sprzedaży 
alkoholu nieletnim!
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TURYSTYKA | Niezwykła 
propozycja dla mieszkań-
ców i miłośników Gdyni. 
Agencja Rozwoju Gdyni 
zachęca do zgłaszania 
autorskich koncepcji trasy 
spacerowej po mieście.

Trasa, maksymalnie 
5-kilometrowa, może, ale 
nie musi skupiać się na 
architekturze. Tematem 
przewodnim mogą być np. 
ciekawostki kulturalne, 
historyczne, atrakcyjne 
miejsca w Gdyni.

Szlak należy opisać. 
Można też dołączyć 
materiał fotografi czny. 
Zgłoszenia przyjmowane 
są do 17 sierpnia: mailo-
wo - w-a@arg.gdynia.pl 

lub bezpośrednio w biurze 
Agencji Rozwoju Gdyni 
przy ul. Świętojańskiej 141 
(do godz. 16.00). Autorzy 
trzech najlepszych koncep-
cji otrzymają książki o ar-
chitekturze modernistycz-
nej Gdyni oraz pamiątki 
Gdyńskiego Szlaku Moder-
nizmu, a jedna z propozycji 
zostanie zrealizowana 26 
sierpnia podczas spacerów 
tematycznych w ramach II 
Weekendu Architektury. 
Wydarzenie w atrakcyjny 
sposób przybliży, zarówno 
hobbystom, jak i przecięt-
nym zjadaczom chleba, nie-
zbędną wiedzę o moderni-
stycznej architekturze i po 
prostu jej urodę. (miro)

Moja spacerowa Gdynia
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„Dar Pomorza” swój rejs 
odbywał się w dniach od 
16 września 1934 do 3 
września 1935 roku. Na 
pokładzie jachtu był Bole-
sław Dzikowski, który swo-
je obserwacje i doświad-
czenia z tej podróży opisał 
w liście opublikowanym w 
jednym z przedwojennych 
polskich tygodników – „Jlu-
stracja Polska” z 13 stycznia 
1935 roku. 

Poniżej część druga listu 
opisująca m.in. pływanie po 
wodach Atlantyku oraz spo-
tkanie z rekinami.  

Pomyślny wiatr, 
żagle na maszt

Z jaką ulgą odetchnęliśmy, 
gdy 4-go dnia rano spokojniej-
sze morze i niebo, zrzucające 
swą groźną, dało nam znać, że 
sztormową szatę, dało nam po-
znać, że sztorm przeszedł. Po 2 
tygodniach samotnego żeglo-
wania po stale wzburzonem i 
niespokojnem morzu, nareszcie 
widzimy, choć ze znacznej odle-
głości (5 klm) ląd, wybrzeże Angl-
ji. Kanał La Manche, też przygoto-
wał nam niespodziankę... Burzliwa 
sztormowa pogoda, która zmusiła 
nasz statek do wywieszenia 2 czer-
wonych latarni (będących postra-
chem dla innych statków, znaczą-
cych: „Nie odpowiadamy za siebie”, 
zapędziła nas do małego angielskie-
go portu Fort Devies.

Niespodziewany, pomyślny wiatr 
przerwał nasz postój w porcie. Na-
zajutrz rano wyruszyliśmy. Podziwiamy nagie, strome urwiste 
brzegi Anglji. Dzień deszczowy, mglisty, ląd wnet znika nam z 
oczu. Rozwijamy po raz pierwszy wszystkie żagle. Jak potężnie 
wyglądają maszty, osłonięte żaglami, przypominającymi skrzy-
dła nietoperza. Chyżo sunie biały ptak naprzód na Atlantyk.

Ucieszyliśmy się wszyscy, gdy po długiem szarpaniu i pod-
rzucaniu na falach, uczuliśmy pod sobą łagodne kołysanie się 
Atlantyku. Cudna pogoda... Odczuwaliśmy już słonce połu-
dnia! Inne życie, inny nastrój, inny humor! Czujemy, że żyje-
my! Rozpalone słońce oślepia oczy tysięcznemi odblaskami w 
kryształowej tafl i Atlantyku. Tęcze kolorów, nieuchwytnych 
przez pędzel, symfonia fal, wiatru i trzepoczących żagli, , nie-
podsłuszane przez ucho muzyka, wspomnienia o ukochanej z 
ostatniego portu, wprawiają człowieka w błogi, rozkoszny sen... 
Snują się w rozmarzonej głowie optymistyczne projekty, pełne 
romantyzmu i młodzieńczego zapału. Zapominasz o wszyst-
kiem – żyjesz tą chwilą szczęścia i upojenia...

Mijamy zatokę Biskajską, dążąc stale na południe, na wyspy 
Kanaryjskie. Nad nami ciemny błękit nieba, gdzieniegdzie 
przesłonięty postrzępionymi obłoczkami, pod nami kołysze się 
ciemny szafi r morza, marszczącego się w drobne, zwinne fale, 
połyskujące w słońcu srebrnymi promieniami. Początkowo 

Brutalna śmierć rekina
HISTORIA | Przed tygodniem rozpoczęliśmy cykl poświęcony Gdyni w przedwojennej polskiej prasie. Przytaczaliśmy list z pierw-
szej podróży „Daru Pomorza” dookoła świata. W tym odcinku ciąg dalszy historii opisanej przez Bolesława Dzikowskiego. 

W następnym odcinku naszego cyklu przedstawimy 
dramatyczną relację (fotoreportaż) z katastrofy jaka 
wydarzyła się 8 października 1931 roku w Gdyni. Po 
wybuchu gazu świetlnego zawalił się jeden z budyn-
ków przy obecnej Al. Marszałka Piłudskiego (wów-
czas ulica, przy której stał budynek nie miała jeszcze 
nazwy). Zniszczonych zostało 14 mieszkań i zginęło 
15 osób, a kilka zostało rannych. 

pomyślny wietrzyk popędzał nas chyżo  naprzód; 6-go dnia ustał 
wiatr zupełnie. Morze wyglądało zupełnie jak tafl a lodowa, z tą 
tylko różnicą, że temperatura jej wynosiła 27 stopni C.

Całemi dniami i nocami staliśmy spokojnie na wodzie, jak 
malowany okręt na malowanem morzu. W chwilach wolnych, 
których teraz troszkę więcej się znalazło, przyglądaliśmy się róż-
nym dziwom i zjawom, powstającym na morzu. Ryby pojawiały 
się wielkiej ilości, a zwłaszcza ryby latające. Czasami napadnięte 
przez delfi na lub bonita, wznosiły się całą chmarą – jak srebrny 
obłok – bądźto wyżej, bądź tuż nad powierzchnią wody. , aby po 
przebyciu mniej lub więcej przestrzeni zanurzyć się znów. Raz 
po raz większa sztuka spłoszona, podrywała się nagle z wody, a 
gwałtowny plusk tuż za nią był dowodem, że uniknęła niechybnej 
śmierci w paszczy prześladowcy. 

Jakże przyjemnie jest popatrzeć na zwinne, wesołe delfi ny. Ob-
serwowałem pewnego dnia stadko ich uganiające wokół naszego 
statku. W zwinnych, jak strzała szybkich ruchach pruły fale; raz 
po raz sprężystym ruchem wyskakiwały z wody, aby znów dać 
nura w rozkoszny żywioł. W zygzakowatych susach podpływały 
pod dziób statku, aż spłoszone huczącą pianą smykały w zamie-
szaniu, jeden przez drugiego, na przód lub na boki. Zabawy takie 
trwały nieraz przez cały dzień.

Ciekawszy jednak i pełen wrażeń jest połów rekinów – ludożer-

ców. Okrucieństwa jakich dopuszczają 
się marynarze na rekinach, mają źródło 
w zabobonach i fałszywych wyobraże-
niach. Żarłoczny jest rekin bez wątpie-
nia, ale któraż z morskich ryb nie jest 
żarłoczna? Z takiemi rozmiarami ciała, z 
taką żywotnością i siłą, które wymagają 
dużej ilości pożywienia, musi rekin jeść 
ciągle; zjada człowieka, jak zjada wszyst-
ko co jest jadalne, zjada bo człowiek jest 
łatwy do upolowania, a nie przez jakąś 
drapieżność, ani też dlatego, żeby wyróż-
niał ludzkie mięso. 

Całemi dniami i nocami staliśmy w 
miejscu. Mnóstwo rekinów otoczyło sta-
tek. (Zaznaczyć trzeba, że gdy statek jest 
w ruchu, rekiny nie płyną za nim, jak to 
opowiadają niektórzy.) Widać było, że są 
głodne. Na łokciowym, grubym haku za-
wieszono kawał mięsa; hak zarzucono do 
wody; nie trzeba długo czekać; już widać 
w przeźroczystej wodzie nadpływające 
rekiny. Okrążył raz, dwa dokoła przynę-
ty; smaczne, dużo... warto. Widać biały 
brzuch rekina; ułamek sekundy później 
gwałtowne trzepotanie. Rekin schwytany. 
Wyciągamy z niemałym trudem wijące 
się z bólu i trwogi stalowe cielsko ludo-
jada. Wśród wesołych krzyków i hałasów, 
zawleczono 2 i pół metrowego rekina na 
pokład. Zaczęła się rzeź!

Rekin jest bardzo żywotny i życie ma 
bardzo twarde. Pot kroplisty wystąpił na 
czoło kata, gdy rekin po kilkudziesięciu 
uderzeniach żelaznym naglem w głowę, 
w konwulsyjnych drgawkach zakończył 
życie. 

Starym zwyczajem marynarskim odby-
ła się tradycyjna sekcja i podział rekina 
między załogę. Ktoś dostał szczękę , drugi 

płetwę, trzeci ogon. Mięso rekina jest wcale 
smaczne i nie różni się prawie niczem od naszych ryb; wyczuć je 
można po specyfi cznym zapachu.

W międzyczasie złapano jeszcze trzy rekiny, z których jeden wy-
różniał się śliczną błękitną skórą błękitną skórą.

Rekin nie jest dość zwinny, żeby polować na żywą zdobycz, 
musi przeto pełnić skromną, lecz pożyteczną czynność czyścicie-
la morskiej otchłani.

Przekonaliśmy się o tem, wyrzucając za burtę części naszej zdo-
byczy. Ledwo plusnęły w wodzie, już rzuciły się żarłoczne bestje, 
by pożreć towarzysza.

Napisał Bolesław Dzikowski
– fotografi e autora

PROKURATURA | Męż-
czyzna, który 31 lipca, 
zamordował w Gdyni na 
ulicy 39-letnią kobietę, 
zostanie przebadany przez 
psychiatrów.

Do zdarzenia doszło 
na ul. Widnej w Witomi-
nie. 22-letni Łukasz C. 
zaatakował idącą z mężem 
kobietę i wbił jej nóż 
prosto w serce. Kobiety, 
mimo trwającej ponad 
pół godziny reanimacji, 
nie udało się uratować. Z 
kolei napastnikowi udało 
się uciec. Po dwóch dniach 
został zatrzymany na 
Przystanku Woodstok w 
Kostrzynie (województwo 
lubuskie).

Zatrzymany nie stawiał 

oporu, przyznał się też do 
zarzucanego mu czynu. 
Prokuratura nie ujaw-
nia motywów działania, 
wiadomo jedynie, że miały 
one podłoże osobiste a nie 
np. fi nansowe. Wiadomo 
też, że rodziny ofi ary i 
napastnika się znały.

Teraz 22-latka zbada 
dwóch biegłych psychia-
trów. Prokuratura ma wąt-
pliwości, czy w momencie 
popełnienia czynu Łukasz 
C. był w pełni poczytalny. 
Za zamordowanie grozić 
mu może nawet dożywo-
cie. (stan)

Zabójca trafi  
do psychiatrów



Obecny artykuł chcielibyśmy poświęcić nie jednemu, konkretnemu 
psu, ale grupie psów. I nie jest to grupa podzielona ze względu na rasę, 
wielkość czy kolor sierści. Chcemy zachęcić do adopcji psa, dla któ-
rego słońce będzie świecić krócej, ale może trochę jaśniej. Nie znamy 
w większości historii tych psów, nie wiemy czy kiedykolwiek świeciło 
dla nich słońce, ale na pewno możemy sprawić, aby kilka dni przed 
jego zachodem, 

ujrzeli je.
Obawy każdego z nas przed adopcją starszego psa są całkiem nor-

malne. Boimy się, że pies zachoruje, że będzie wymagał ciągłego lecze-
nia, że się do nas nie przyzwyczai, że będzie żył krótko, a jego ukształ-
towany charakter nie będzie szedł w parze z naszymi nawykami. 

Czy tak jest w rzeczywistości? Czy faktycznie mamy powody do 
obaw? Przede wszystkim zdrowia psa nie należy wiązać z wiekiem, 
pies który ma już za sobą większą część życia będzie żył z nami kró-
cej, lecz kiedy podarujemy starszemu psu nowy dom wynagrodzimy 
mu wszelkie przykrości wyrządzone przez człowieka i mamy szansę 
pozyskać prawdziwego przyjaciela. Zazwyczaj psiaki te przez więk-

szą część życia wiernie służyły 
człowiekowi i na stare lata kie-
dy już są mniej czujne, bardziej 
powolne przestają spełniać 
swoją funkcję i zostają wyrzuco-
ne ... jak przedmiot. A przecież w 
tym okresie potrzebują tego 
człowieka najbardziej.

Pod opiekę Pomor-
skiej Fundacji Pies Szuka 
Domu trafi ają również 
zwierzęta które straciły 
swoją wartość handlową. 
Suki które przestały przy-
nosić dochody bo rodzą coraz 
mniej szczeniąt lub harty które prze-
stały wygrywać zawody.

Kogo zachęcamy do adopcji starszego 

Kilka dni przed 
zachodem słońca

DŻEKI - to dorosły, średniej 

wielkości mieszaniec, Jest spo-

kojnym i łagodnym psem, czy-

sty i zadbany. Bardzo delikatny 

i nienachalny, ze względu na 

jego spokojny charakter nadaje 

się do domu bez dzieci,

dla osoby pragnącej mieć spo-

kojnego fajnego towarzysza. 

Uwielbia wspólne spędzanie 

czasu i długie spacery ze swoim 

opiekunem. Jest towarzyski 

ale ma granice. Dogaduje się 

ze spokojnymi suczkami, nie 

toleruje innych samców. 

MUFINKA - przepiękna, młoda 

około 3 letnia sunia średniej 

wielkości o stalowo szarym 

umaszczeniu. Jest spragnio-

na kontaktu z ludźmi, gdzie 

za odrobinę uwagi i miłości, 

obdarowuje niezwykle trwałym 

zaufaniem i przyjaźnią na całe 

życie. Mufi nka kocha długie 

spacery. Jest bardzo kochana, 

posłuszna, przyjazna i uległa, 

nie sprawia problemów a 

przyszły dom adoptując ją 

na pewno zyska jedynego w 

swoim rodzaju przyjaciela.

RUDY - przepiękny rusy lisek o 

przenikliwym spojrzeniu i uj-

mujących oczach. Jest wesołym 

około 4 letnim psem, który z 

przerażonego i zastraszonego 

zmienił się w sympatycznego 

kompana długich spacerów 

ze świrem na łapanie śnieżek, 

kamyków i piłek! Najlepiej czułby 

się w domu z ogrodem, gdzie 

miałby zapewniony ruch. Odnaj-

duje się w roli psa stróżującego, 

pilnującego swojego obejścia.  

Rudemu nie przeszkadza towa-

rzystwo innych zwierząt.

psa? Osoby które nie miały nigdy zwierzęcia. Dojrzały pies 
jest ukształtowany psychicznie, nie trzeba go szkolić ani 
układać. Nie będzie przechodził okresu buntu, ani ząb-
kowania i związanych z tym dewastacji mebli. Takiemu 
psu nie potrzeba również poświęcać aż tak dużo czasu 
na spacery czy wspólne zabawy, a wywołanie radości 
u starszego psa jest większym wyzwaniem niż u szcze-
niaka. Ale jego radość i uśmiech są prawdziwe, płynące 

z głębi serca.  Ludzka miłość nadaje sens ich życiu. Bo one 
nie tylko chcą być kochane, one także chcą kochać. Rów-

nież miejsce gdzie ma przebywać nasz dojrzały podopieczny 
nie musi być

tak solidnie zabezpieczone jak w przypadku młodych 
psów. Wystarczy niewysokie ogrodzenie, oddzielona część 
ogrodu gdzie będzie mógł się wygrzewać w słońcu. Prze-
cież to ich pozostały czas przed zachodem słońca...
Zapraszamy do poznania naszych dojrzałych podopiecz-

nych, może właśnie na ciebie czekają? 

W sprawie adopcji prosimy o kontakt pod numerem telefonu 606 635 019. Więcej informacji o podopiecznych Pomorskiej 
Fundacji Pies Szuka Domu można znaleźć na stronie www.PiesSzukaDomu.pl
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SPRZEDAM

Garaż na Obłużu, ul. Knyszyńska, tel. 
601 163 000

Działka rolna 18.800 m z możliwością 
podziału na działki siedliskowe, okolice 
Lęborka, sprzedam pilnie, tel. 695 
813 159

Działkę w Kartuzach, zabudowana, 
zagospodarowana, media, sprzedam 
pilnie, tel. 695 813 159

Sprzedam działkę, 434 m kw, nad mo-
rzem w Karwińskich Błotach, z prawem 
budowy, 700 m do pięknej plaży, cena 
65 tys zł, tel.516 260 766

Sprzedam działkę 0,85 ha w Somoninie 
uzbrojoną ogrodzoną, domek drewnia-
ny, staw rybny, 45 zł za m2, tel. 608 
088 227

Sprzedam mieszkanie w Pruszczu ul. E. 
Plater. 48,5 m2, dwa pokoje, 3 piętro, 
słoneczne, ładne, 230 tys., tel. 502 
749 113

Sprzedam książeczka mieszkaniową, 
tel. 669 761 497

Sprzedam mieszkanie, 2 pokoje, kuch-
nia, łazienka, 43,5 m2 w Wejherowie, 
oś. 1000 lecia , tel. 795 596 068

Somonino, dom, zab. gosp. do remontu 
+ działka budowl.-rol. 2500 m2, woda, 
prąd, kanaliza. 200 tys. zł, tel. 726 744 
824, 58 694 11 51

Sprzedam mieszkanie, 3 pok - 67 m2 
-2p., balkon, duża piwnica, Wrzeszcz, 
ul. Kościuszki, dobra lokalizacja, niski 
czynsz, tel. 604 889 280

Sprzedam działkę ogrodniczą, przy 
ulicy Sucharskiego nr 179.1, szklarnia, 
domek, nr tel. 510 501 955

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
garażowej, Gdynia Witomino, 26 tys zł, 
tel. 511 745 863

Sprzedam mieszkanie 36 m kw, 2 
pokoje, I piętro, po remoncie, os. Har-
cerskie, Wejherowo, tel. 505-896-681 

Sprzedam działkę budowlaną, 600 m 
kw, Wejherowo, tel. 513-005-898 

Działkę budowlaną 1181 m2, prąd, 
woda, sprzedam, Kąpino, gm. Wejhero-
wo, tel. 781 186 895

Dom wolno stojący, w Wejherowie, 

budynek gospodarczy, działka 1202 
m2, nadający się na działalność, pilnie 
sprzedam, tel. 501 549 579, 58 672 
34 13

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

Zamienię działkę własnościową 434 
mkw, nad morzem w Karwińskich Bło-
tach, 1 km do pięknej plaży, zamienię 
na kawalerkę, tel. 534 071 994

Zamienię mieszkanie własnościowe, 2 
pok, 43 m na Witominie na większe, ok 
Gdyni, tel. 698 468 478

Banino, pół domu typu bliźniak, 4 letni 
na mieszkanie 2 pokojowe własnościo-
we w rejonie Zaspie Żabiance, tel. po 
16tej 504 125 136

Wejherowo komunalne, 76 m, 4 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój, ogrzewanie gazowe, zamienię na 
mniejsze za dopłatą lub 2 oddzielne 
może być inna okolica, tel. 505 637 420

DO WYNAJĘCIA
Hel, samo centrum, mieszkanie 3 pok, 
1piętro, do 9osób (opłata za 1dobę - 
cały rok na krótkie pobyty), tel. 604 
915 138

Wejh. - Nanice mieszk. 3 pokoje, 3p., 
winda, całkowicie urządzone, tel. 604 
915 138

Wynajmę mieszkanie, 45,5 m, 2 po-
koje, nowe budownictwo, mały Kack, 
1500 zł + opłaty, tel. 511 745 863

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

Matiz Supa FS0 2007, granatowy ze 
srebrnymi zderzakami, serwisowany 
w salonie, przebieg 39 tys., tel. 604 
915 138

Wejherowo sprzedam mieszkanie na 
rynku, 54 m2, dwa pokoje, wc, kuchnia 
z jadalnią, co gaz, niskie opłaty, tel. 
600 664 930

Renault Trafi k, 1.9 DCI, 2003, 9 osobo-
wy, hak, MP3,GPS, tylko 110 tys km, 
tel. 509 023 988

Sprzedam Volkswagen Polo, 1991 rok, 
benzyna, poj. 1, 2 kat, cena 1500 do 
negocjacji, num tel. 501 645 230 

Sprzedam Opel Corsa; 1,2, 1996 r, po 
remoncie, stan bdb., czarny, 3900 zł, 
tel. 511 745 863

KUPIĘ
Skup aut złomowanie, kasacja, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, dojazd 
do klienta, Wejherowo, Gdańsk, tel. 
506 562 510

INNE

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE

Telewizor Telestar, 32 cale, zespolony 
ze stolikiem i z wbudowanym DVD, tel. 
604 915 138

Sprzedam Telewizor, kolor z pilotem, 
15 cali, Sanyo, stan idealny, 90 zł, tel. 
602 213 535

Telewizor LG-21, cali kolorowy, srebrna 
obudowa, gierka wgrana wraz ze 
słuchawkami bezprzewodowymi, w b. 
dobrym stanie z papierami, Wejhero-
wo, 200 zł, tel. 664 750 648

Sprzedam TV CRT Philips 
32PW9523/32, zintegrowany ze stoli-
kiem, ekran 16:9, 32 cale, 100 Hz. brak 
klawisza włącznika, pilot nieoryginalny, 
150 zł, tel. 886 363 209

DAM PRACĘ

Opiekunki osób starszych – Niemcy, 
oferujemy legalną pracę, atrakcyjne 
zarobki, wyjazdy w sprawdzone miej-
sca, tel. 58 732 08 55

PRACA salon Plus GSM zatrudni sprze-
dawcę, CV na adres: C.H. Albatros, ul. 
Towarowa 27, Władysławowo

SZUKAM PRACY

Pożyczki prywatne pod zastaw nie-
ruchomości, tel. 510 908 900 www.
podzastaw.com

Pozabankowe: oddłużenia i pożyczki 
pod hipotekę, spłata komorników, 
Gdańsk, Do Studzienki 11, 601 832 048, 
58 345 81 66 

Kupię każde zboże paszowe, konsump-
cyjne bądź eko, min 24t., zapewniam 
transport, płacę w dniu odbioru, tel. 
509 942 079

Zadbany,młodo wyglądający ze stałą 
pracą, zmotoryzowany 44 latek pozna 
zadbaną kobietę do stałego związku z 
Wejherowa oraz okolic, tel. 787 119 
970

Wolna lat 66 ,wysoka 170, wykształ-
cenie średnie, pozna pana na dobre i 
złe, kulturalnego, z mieszkaniem, zmo-
toryzowanego, panowie szukających 
przygód proszę nie dzwonić, tel 798 
680 496 po 18

26-letni kawaler bez nałogów na 
okresowej rencie pozna panią do 34 
lat do stałego związku, w późniejszym 
czasie założenia rodziny (dzieci nie 
stanowią przeszkody), której nie będzie 
przeszkadzało to, iż przebywałem w ZK 
gdzie od roku czasu jestem na wolno-
ści, tel. 517 027 942

Wdowa, lat 59 pozna pana w zbliżonym 
wieku na dobre i złe, bez żadnych nało-
gów, zmotoryzowanego, kulturalnego, 
zadbanego, religijnego z mieszkaniem, 
panom w separacji szukających przygód 
dziękuję, na smsy i zastrzeżone nie 
odpowiadam, tel. 881 237 164

Komplet wyp.- kanapa, sofa - rozkła-
dane + fotel, welur,1800 zł, tel. 604 
915 138

Kominek ekologiczny, tel. 601 163 000

Lampy okrętowe, mosiężne, tel. 601 
163 000

Wózek inwalidzki, nowy, tel. 604 915 
138

Sprzedam pianino, tel. 664 697 812

Gastronomia: stoły, krzesła, patelnia 
gazowa, obrusy, 2 butle gazowe, stoły 
nierdzewka, itp sprzedam, tel. 517 
188 277

Przyjmę 2 osobowy tapczan za 1 grosik, 
tel. 694 955 400

Sprzedam nowe łóżko z materacem, 
kolor ciemny orzech, wymiary 90 x 80 
cena 500 zł, tel. 537 011 317

Tanio sprzedam fotel do masażu, tel. 
667 260 055

Sprzedam nowy stół, jasna sosna, 
masywny, 160/80 cm, wzór kaszubski, 
przydatny również w gastronomii, cena 
200 zł, tel. 58 / 681 16 17

Elektryczne urządzenie do ciecia 
płytek, 70 zł, tel. 604 915 138

Zlewozmywak 2 – komorowy, nie-
rdzewny - 100 zł, okrągły, tworzywo-45 
zł, tel. 604 915 138

Bateria prysznicowa i dzwonek gong, 
nowe, b. tanio! Tel. 604 915 138

2 dywany 3m x 4m po 100 zł, tel. 604 
915 138

Katalogi, książki i czasopisma samo-
chodów z lat 80, 90 i wczesnych 2000-
nych, tanio! Tel. 604 915 138

Kurtki dziewczęce, beżowa, rozm.104, 
wiatrówka beżowa z kapturem, 
rozm. 98, jasnoróżowa z kaptu-
rem, rozm.110, beżowa z haftem, 
rozm.110, stan idealny, i inne kolory, 
10zł/szt, tel. 505-56-70-34

KURTKI skórzane, zamszowe, damskie, 
4 szt. beżowy, brązowy, jasny, czer-
wony, krótkie i płaszczyki, podszewka, 
nie używane, 50 zł/szt, Wejherowo, 
505-567-034

Piecyk gazowy REM 450 CR do ogrze-
wania, przenośny, na kółkach, szer. 
330 x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, 
tel. 512-875-955

Mata dla dziecka do leżenia i przewija-
nia, kolor pomarańczowy, wym.85 cm 
x 75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

Kalosze dziewczęce, rozm. 28, kolor 
fi oletowo-różowy w kwiatki, stan 
idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34  

Okno drewniane, kolor sosnowy, wym. 
1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, 
otwierane, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024 

Podkaszarka Husqvarna, kabel elek-
tryczny, typ MET-250, do naprawy, 20 
zł, 512 875 955

Kozaki skórzane, dziewczęce, rozmiar 
27, kolor różowy z platyną, zapinane 
na zamek i rzepy, wewnątrz futerko, 
fi rmy Falcon, stan idealny, zadbane, 
20 zł, tel. 505-56-70-34

Butle szerokootworowe, w funkcjonal-
nym koszu, pojemność 20 l i 30 l, do 
domowej produkcji wina, 50 zł, 512 
875 955

Sprzedam suknie ślubną roz 38-40 cena 
250 zł, tel.508 274 302

Sprzedam sofę 3 osobową, w bardzo 
dobrym stanie, z ozdobieniami z 
drewna, kolor ciemny, cieniowany, tel. 
537 011 313

Zaopiekuję się mieszkaniem lub 
domem, samotna i uczciwa osoba, w 
zamian za zamieszkiwanie lub inne 
propozycje, tel. 534 071 994



Marcin Chabowski ma 26 lat, 
jak na maratończyka to wiek 
niemal juniorski. Przez lata 
był czołowym polskim śred-
niodystansowcem. W 2010 r. 
na Mistrzostwach Europy w 
Barcelonie zajął 11. miejsce na 
dystansie 10000m, a w 2012 r. 
zakwalifi kował się na Igrzyska 
Olimpijskie w Londynie, uzy-
skując piąty w historii polskie-

go maratonu wynik 2:10:07.
Do olimpijskiego startu przy-

gotowywał się m.in. w szwaj-
carskim St.Moritz. Tam jednak 
ujawniły się kłopoty z kola-
nem.

- Dopóki nie musiałem prze-
rwać treningu było bardzo 
dobrze. Pogoda dopisywała, a 
trening realizowałem zgodnie 
z planem. Wróciłem z obozu 

tydzień wsześniej, aby zdiagno-
zować mój problem z kolanem 
i podjąć ekspresowe leczenie 
- mówił nam Chabowski pod 
koniec lipca. Ciagle miał jed-
nak nadzieje na zaleczenie ura-
zu i olimpijski start w Londynie 
12 sierpnia. Niestety do startu 
nie dojdzie.

- Z powodu kontuzji kolana 
jestem zmuszony zrezygnować 

z olimpijskiego występu. Na-
derwanie i zapalenie wiązadła 
właściwego rzepki uniemoż-
liwiają mi bieganie. Robiłem 
wszystko co w mojej mocy, 
aby móc kontynuować trening 
i wystąpić na igrzyskach olim-
pijskich - wyjaśnia Chabowski. 
- Nie pozostaje mi nic innego 
jak wyleczyć kontuzję i wrócić 
jeszcze silniejszym. 

Chabowski nie pobiegnie na igrzyskach
LEKKOATLETYKA| W dniu zakończenia igrzysk olimpijskich w Londynie, czyli 12 sierpnia, odbędzie się maraton męż-
czyzn. Miał w nim pobiec Marcin Cahbowski. Nie pobiegnie. Kontuzja kolana okazała się poważniejsza. 

Ostatnie starty 

naszych olimpijczyków

Do zakończenia tegorocz-
nych igrzysk olimpijskich w 
Londynie pozostało jeszcze 
kilka dni. Kilku naszych, po-
morskich sportowców stanie 
przed szansą powalczenia 
o dobre lokaty. Wśród nich 
będą oszczepnicy, sprinterka, 
żeglarka, specjaliści biegu 
na 400 metrów oraz gimna-
styczka. 
Szkoda tylko, że w tym gronie 
zabraknie Marcina Chabow-
skiego, któremu na drodze do 
występu w maratonie stanęła 
kontuzja kolana. 
 

9 sierpnia, czwartek

12:35 Piotr Wiaderek i Patryk 
Dobek, lekkoatletyka, sztafeta 4x400, 
eliminacje 

13:00 Joanna Mitrosz, gimnastyka 
artystyczna, wielobój, przybór 1 i 2

21:20 Marta Jeschke, lekkoatletyka, 
sztafeta 4x100, eliminacje

10 sierpnia, piątek

13:00 Joanna Mitrosz, gimnastyka 
artystyczna, wielobój, przybór 3 i 4

13:00 Jolanta Ogar, żeglarstwo, klasa 
470, ew. wyścig medalowy

21:40 Marta Jeschke, lekkoatletyka, 
sztafeta 4x100, ew. fi nał

22:20 Piotr Wiaderek i Patryk Dobek, 
lekkoatletyka, sztafeta 4x400, ew. 
fi nał  

11 sierpnia, sobota

14:30 Joanna Mitrosz, gimnastyka 
artystyczna, wielobój, ew. fi nał

20:20 Bartosz Osecki, lekkoatletyka, 
oszczep, ew. fi nał

20:20 Igor Janik, lekkoatletyka, 
oszczep, ew. fi nał

20:20 Paweł Rakoczy, lekkoatletyka, 
oszczep, ew. fi nał

- Trzeba zachować olimpij-
ski spokój - mówił przed star-
tem do wyścigu medalowego 
Przemysław Miarczyński, 
który zajmował czwarte miej-
sce. Żeglarz SKŻ Hestia Sopot 
nie miał już szans na złoto i 
srebro, pozostała mu jedynie 
walka o brąz. Musiał na mecie 
wyprzedzić przynajmniej o 
trzy pozycje Niemca Toniego 
Wilhelma, który wyprzedzał 
“Ponta” przed ostatnim olim-
pijskim wyścigiem.

Miarczyński wystartował 
bardzo dobrze, był nawet 
pierwszy, ale potem na trasie 
dał się wyprzedzić jedynie 
liderom, czyli Holendrowi 
Dorianowi van Rijsselber-
ge, Brytyjczykowi Nickowi 
Dempsey’owi oraz nie liczą-
cemu się w walce o medale 
Francuzowi Julienowi Bon-
tempsowi. Słabiej ruszył Wil-
helm, który na pierwszej boi 
był dopiero dziewiąty.

Polak utrzymał swoją pozy-
cję i przewagę nad Niemcem, 
dzięki czemu spełnił swoje 
marzenie: został medalistą 
olimpijskim. Dodajmy, że sta-
ło się to w ostatnim olimpij-

Pont w brązie!
ŻEGLARSTWO | W końcu się udało! Przemysław Miarczyński w swoim czwartym olimpijskim występie 
zdobył medal. Nasz żeglarz stanął na trzecim miejscu podium w klasie RS:X! 
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skim występie “deskarzy”, bo-
wiem na kolejnych igrzyskach 
olimpijskich klasa RS:X zosta-
nie zastąpiona kitesurfi ngiem.

- Akwen w Weymouth jest 
dość wietrzny, przypomina ten 
w Pucku - mówił “Pont” przed 
najważniejszym startem w ka-
rierze. Dla naszego żeglarza był 

to czwarty olimpijski występ. 
W Sydney (2000) był ósmy, w 
Atenach (2004) - piąty, w Peki-
nie (2008) - dopiero 16. Teraz 
jest trzeci!

- Zawody zacząłem super a 
potem tak się układało, że ry-
wale odjeżdżali mi punkt po 
punkcie. Gdy wpłynąłem na 

metę, to nie byłem pewien czy 
wszystko jest ok. Bo może na 
starcie zrobiłem falstart? - mó-
wił na gorąco po wyścigu Miar-
czyński. - W końcu udowod-
nilem, że mogę zdobyć medal 
olimpijski a nie ciągle się tułać 
po czwartych czy piątych miej-
scach. Szkoda, że nie wyżej, ale 

i tak się cieszę. Mam 14 medali 
z różnych regat, mistrzostw 
świata i Europy, brakowało mi 
tego medalu olimpijskiego. Te-
raz go mam.

Złoto w klasie RS-X dla Ho-
lendra Doriana van Rijsselber-
gera, a srebro dla Brytyjczyka 
Nicka Dempsey’a.

Waldemar Gabis
w.gabis@expressy.pl Przemysław 

Miarczyński 
(z lewej na 
zdjęciu) został 
drugim polskim 
żeglarzem, 
który zdobył 
medal olimpijski. 
Pierwszym jest 
Mateusz Kusznie-
rewicz (z prawej), 
który ma na kon-
cie złoto (1996) 
i brąz (2004) 
w klasie Finn. 
Trzecim (trzecią) 
jest Zofi a Noceti-
Klepacka, która 
pół godziny 
po występie 
„Ponta” wpłynęła 
na olimpijskie 
podium - także w 
klasie RS:X. 
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KOSZYKÓWKA | Najlep-
szy polski rozgrywający 
Łukasz Koszarek zmienia 
klub, ale pozostaje w Trój-
mieście. 

W minionym sezonie 
reprezentant kraju grał w 
Trefl u Sopot, w nowym bę-
dzie reprezentował barwy 
Asseco Prokom Gdynia.

Łukasz Koszarek, od 
kilku lat jest jednym z 
najlepszych rozgrywają-
cych w naszym kraju. W 
zeszłym sezonie, jako je-
den z liderów wicemistrza 
kraju Trefl a Sopot notował 
średnie na poziomie 15,5 
pkt. 3,7 zb. oraz 5,4 as. w 
każdym spotkaniu. Został 
uznany MVP sezonu. 
Teraz grać będzie w ekipie 
mistrza Polski - Asseco 
Prokom Gdynia.

 W swojej bogatej koszy-
karskiej karierze w Polsce, 
oprócz drużyny sopoc-
kiej, reprezentował już 
barwy Polonii Warszawa, 
Turowa Zgorzelec i Anwilu 
Włocławek. Przez jeden 
sezon był zawodnikiem 
włoskiego zespołu Pepsi 
Juve Caserta, z którym wy-
stępował w rozgrywkach 
EuroCup.

 - Łukasz jest już na tyle 
dojrzałym graczem, że 
musi spróbować swoich sił 
w Eurolidze. To jego czas. 
Zresztą Euroliga była za-
wsze marzeniem Łukasza, 
a teraz będzie miał szanse 
zrealizować swoje ambicje 
- powiedział dyrektor 
sportowy Asseco Prokom 
Gdynia Walter Jeklin.
(star)

To będzie ważny element 
przygotowań do nowego se-
zonu. Sezonu trudnego, po-
nieważ Vistal Łączpol czeka 
nie tylko walka o Ligę Mi-
strzyń, ale także gdynianki 
będą bronić tytułu mistrza 
Polski. Wiadomo, że tytuł 
zawsze jest łatwiej zdobyć 
niż obronić. Z głównymi 
rywalkami na krajowym 
podwórku podopieczne An-
drzeja Niewrzawy spotkają 
się już w najbliższy weekend 
w turnieju o Puchar Prezy-
denta Gdyni. 

To już kolejna edycja im-
prezy. W zeszłym roku to 
właśnie gdynianki zwycię-
żyły. Tym razem głównym 
celem towarzyskich zmagań 
będzie odpowiednie wkom-
ponowanie w zespół nowych 
zawodniczek. 

Przypomnijmy, że do dru-
żyny Mistrza Polski zostały 
zakontraktowane bramkarka 
Beata Kowalczyk oraz trzy 
rozgrywające: Aleksandra 
Zych, Natasa Krnić i Ana 
Petrinja. 

Organizatorami turnieju 
są: Vistal Łączpol Gdynia, 
Miasto Gdynia, GOSiR Gdy-
nia a honorowy patronat ob-
jął Prezydent Miasta Gdyni 
Wojciech Szczurek. 

Pierwszy mecz w sobotę 11 
sierpnia  o godz.12.00 Vistal 
Łączpol rozegra z Politech-
niką Koszalińską. Wcześniej 
o godz.10.00 ciekawy poje-
dynek SPR Lublin z Zagłę-
biem Lubin.

W turnieju wystartują cztery naj-
lepsze żeńskie drużyny w Polsce:
·  KGHM Metraco Zagłębie Lubin
·   SPR Lublin S.S.A.
·    KU AZS Politechnika Koszalińska
·     Vistal Łączpol Gdynia

TERMINARZ TURNIEJU
Dnia 11.08.2012 r. / sobota - seria 
przedpołudniowa /
Godz. 10.00 SPR Lublin S.S.A. - 
KGHM Metraco Zagłębie Lubin
Godz. 12.00 Vistal Łączpol Gdynia - 
KU AZS Politechnika Koszalińska

Podczas turnieju, który 
odbył się w Ustce Gdynianki 
pokonały wszystkie cztery 
zespoły z którymi przyszło 
im rywalizować o Mistrzow-
ski tytuł.

- Udział w MP w piłce 
nożnej plażowej trakto-
waliśmy jako kolejny etap 
przygotowań do zbliżającego 
się sezonu – mówi Robert 
Chałaszczyk. -Wyrównana 

kadra, wysokie umiejętności 
indywidualne zawodniczek 
oraz fakt, że dziewczyny ze 
Sztormu wszystkie słonecz-
ne dni wakacji spędziły na 
plaży, pozwoliły na zajęcie 
pierwszego miejsca, o które 
nie było łatwo bo zarówno 
ambitna drużyna z Niechorza 
jak i drużyny z Poznania, 
Elbląga oraz Gdyni postawiły 
wysoko poprzeczkę. Wszyst-

Sztorm Gdynia 
plażowym Mistrzem Polski
PIŁKA NOŻNA | Zawodniczki Sztormu Gdynia triumfowały 
w V Mistrzostwach Polski kobiet w plażowej piłce nożnej.
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Sprawdzą mistrza
PIŁKA RĘCZNA | Już w najbliższy weekend do Gdyni zjadą 
najlepsze zespoły kobiecej piłki ręcznej w Polsce. To już kolejna 
edycja turnieju o Puchar Prezydenta Miasta Gdynia.

Beata Kowalczyk - Bramkarka ostatni sezon 
spędziła w MKS Piotrcovia Piotrków Try-
bunalski, wcześniej reprezentowała barwy 
m.in. MKS PR Jelenia Góra. Ponadto ma za 
sobą liczne występy w kadrze narodowej.

Aleksandra Zych - Zych ostatni sezon spę-
dziła w SMS-ie Gliwice, wcześniej reprezen-
towała barwy Viktorii Świebodzin. Ponadto 
leworęczna jest młodzieżową reprezentant-
ką Polski.

Natasa Krnić - przez sześć lat występowała 
w najwyższych rozgrywkach ligi hiszpań-
skiej. Ostatni sezon spędziła w C.B. Mar 
Alicante. 

Ana Petrinja - jest środkową rozgrywającą 
i reprezentantką swojego kraju. Ostatni 
sezon spędziła w lidze hiszpańskiej w klubie 
Rocasa Remudas.

NOWE ZAWODNICZKI

PŁYWANIE | 12 sierpnia ko-
lejna duża impreza sportowa 
w Gdyni . 

Aquathlon, czyli dyscyplina 
bezpośrednio wywodząca się z 
triathlonu, składa się z pływa-
nia oraz biegu. Zawodnicy po 
wyjściu z wód Zatoki Gdań-
skiej błyskawicznie w strefi e 
zmian zakładają obuwie bie-
gowe, przypinają numery star-
towe do koszulek i ruszają na 
trasę prowadzącą po Bulwarze 
Nadmorskim w Gdyni. 

Najpierw zmierzą się naj-
młodsi uczestnicy w wieku 
10-15 lat. Do pokonania będą 
mieli 200 m wpław oraz 1 km 
do przebiegnięcia. Tuż za nimi 
wystartują starsi koledzy w 
wieku 16-19 lat, dla których 
zawody będą Mistrzostwami 
Polski. Pokonają dystans 500 
m w wodzie i 2,5 km na lądzie. 
Najwięcej emocji dostarczy 
trzeci wyścig, w którym, jak to 
było w ubiegłych latach, wy-
startuje cała polska czołówka. 
Tu dla zawodników organi-
zatorzy przygotowali kilo-
metrową trasę w wodzie oraz 
5-kilometrową trasę biegową. 
Start i meta na końcu Bulwa-
ru Nadmorskiego (kąpielisko 
„Redłowo”). (luK)

Program zawodów:
- godz. 11.45 – wyścig pierwszy – 
zawody dla dzieci i młodzików;
- godz. 12.30 – wyścig drugi – Mi-
strzostwa Polski Juniorów Młodszych 
i Mistrzostwa Polski Juniorów;
- godz. 13.30 – wyścig trzeci – Mi-
strzostwa Polski w klasyfi kacji gene-
ralnej młodzieżowców i weteranów;
- godz. 15.00 – ceremonia dekoracji i 
uroczyste zakończenie zawodów.

Aquat hlon
w Gdyni

W ubiegłym roku 
to Vistal Łączpol 
Gdynia okazał się 
najlepszy 
w turnieju
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Dnia 11.08.2012 r. / sobota - seria 
popołudniowa /
Godz. 16.00 KU AZS Politechnika 
Koszalińska - KGHM Metraco Zagłębie 
Lubin
Godz. 18.00 Vistal Łączpol Gdynia - 
SPR Lublin S.S.A.

Dnia 12.08.2012 r. / niedziela /
Godz. 10.00 KU AZS Politechnika 
Koszalińska - SPR Lublin S.S.A.
Godz. 12.00 Vistal Łączpol Gdynia - 
KGHM Metraco Zagłębie Lubin
Godz. 13.45 Zakończenie turnieju i 
rozdanie nagród

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

kie dziewczyny zasłużyły na 
gromkie brawa, ponieważ bie-
ganie za piłką po plaży przy 30 
stopniowym upale nie należy 
do najłatwiejszych. Tutaj słowa 
uznania należą się organizato-
rom, którzy zadbali o wspania-
łą otoczkę całego turnieju jak i 
kibiców oklaskujących efektow-
ne zagrania dziewcząt, których 
nie brakował. Ł.Krzemiński

Sztorm Gdynia: Lubecka Marzena, 
Cichosz Marta, Bużan Angelika, Bużan 
Kinga, Plotzka Aneta, Szulc Luiza, 
Wróbel Martyna, Hinca Magdalena, 
Czarniak Aleksandra, Ramotowska 
Aneta, Niećko Martyna. Trener: Robert 
Chałaszczyk.

Tabela rozgrywek:
1.Sztorm Gdynia 4 12 19-9 +10
2. ELWO ETNA Elbląg 4 9 19:18 +1
3. AZS UAM Poznań 4 6 14-11 +3
4. Checz Gdynia 4 3 10:15 -5
5. Naprzód Żernica 4 0 7-15 -8
Najlepsza zawodniczka Marta 
Cichosz (Sztorm Gdynia)
Najlepsza bramkarka Marzena 
Lubecka (Sztorm Gdynia)
Król strzelców Dorota Proch oraz 
Karolina Orłowska (Elwo Etna Elbląg)
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PIŁKA NOŻNA | Bezpie-
czeństwo na stadionach 
piłkarskich w sezonie 
2012/2013 będzie tematem 
spotkania wojewody 
pomorskiego Ryszarda Sta-
churskiego z przedstawicie-
lami kilkudziesięciu klubów 
piłkarskich z Pomorza. 

Spotkanie odbędzie się w 
piątek 10 sierpnia o godz. 
12.00 w sali im. Lecha 
Bądkowskiego w Urzędzie 
Marszałkowskim w Gdań-
sku. Do udziału w dyskusji 
zaproszono reprezentantów 
drużyn, biorących udział w 
rozgrywkach o mistrzostwo 
IV, III, II, I ligi oraz Ekstra-
klasy. W spotkaniu udział 
wezmą m.in. przedstawi-
ciele Komendy Wojewódz-
kiej Policji. Zaproszenia 
wystosowano również do 
stowarzyszeń kibiców. 

- Uczestnicy dyskusji 
zostaną poinformowani 
o zasadach stosowania 
przez wojewodę przepisów 
ustawy o bezpieczeństwie 
imprez masowych, ze 
szczególnym uwzględnie-
niem artykułów 34 i 58 
– wyjaśnia rzecznik Roman 
Nowak.

Przepisy w przypadku 
negatywnej oceny stanu 

bezpieczeństwa dają woje-
wodzie możliwość wydania 
zakazu przeprowadzania 
imprez masowych lub ich 
organizacji bez udziału 
publiczności. 

W sumie intencją woje-
wody Ryszarda Stachurskie-
go jest poprawa bezpieczeń-
stwa nie tylko na obiektach, 
na których odbywają się 
spotkania szczebla central-
nego, ale również niższych 
klas rozgrywkowych. 
Wojewoda zapowiada, że w 
przypadku niedopełnienia 
obowiązków przez organi-
zatorów będzie korzystał z 
możliwości jakie daje mu 
ustawa o bezpieczeństwie 
imprez masowych. (DD)

Z klubami o stadionach 
w sezonie 2012/13

To dobra wiadomość 
przede wszystkim dla trenera 
Petra Nemca. Szkoleniowiec 
będzie miał zdecydowanie 
większy wybór przy obsadzie 
pozycji prawego pomocnika. 
Zresztą wcześniej też dekla-
rował, że Krajanowski wcale 
nie jest pewniakiem do gry 
w pierwszym składzie.

- Krajanowski ma konku-
rencję. Do zdrowia docho-
dzi Jędrzejowski, na swoją 
szansę czeka Paweł Brzuzy a 
na prawej stronie może grać 
także Marcus da Silva – mó-
wił na konferencji prasowej 
po meczu z Wartą Poznań 
Petr Nemec.

O tym, że miejsca w skła-
dzie nikt nie ma zagwaran-
towanego przekonali się 
dwaj inni zawodnicy. Marcin 
Radzewicz, do tej pory pod-
stawowy zawodnik ostatnio 
miejsce zajmuje głównie na 
ławce rezerwowych. Trener 
Nemec był jednak zadowo-
lony z występu Radzewicza 
w sobotę.

- Taki zawodnik jak Radze-
wicz jeśli wchodzi z ławki 
rezerwowych może bardzo 
wiele dać zespołowi – mówił 
czeski szkoleniowiec. – Jest 
dla mnie zawodnikiem tak 
samo ważnym jakby wystę-
pował od pierwszej minuty.

W trudniejszej sytuacji wy-
daje Charles Nwaogu. Na-
pastnik ostatnio nie znalazł 
się nawet w 18 meczowej. 
Dodatkowo z niezłej strony 
pokazał się Marcin Górski i 
Nwaogu będzie miał bardzo 
trudne zadanie by powrócić 
do pierwszej jedenastki.

- Charles musi przemyśleć 

Tabela I ligi: 
(kolejno: miejsce, zespół, punkty, wyg/rem/pora, bilans)

1. Zawisza Bydgoszcz 1 3 1 0 0 5-0

2. Arka Gdynia 1 3 1 0 0 2-0

. Miedź Legnica 1 3 1 0 0 2-0

4. Dolcan Ząbki 1 3 1 0 0 2-1

. ŁKS Łódź 1 3 1 0 0 2-1

6. Flota Świnoujście 1 3 1 0 0 1-0

7. Kolejarz Stróże 1 1 0 1 0 1-1

. GKS Tychy 1 1 0 1 0 1-1

9. Cracovia Kraków 0 0 0 0 0 0-0

. Polonia Bytom 0 0 0 0 0 0-0

. Termalica Bruk-Bet Nieciecza 0 0 0 0 0 0-0

. Okocimski KS Brzesko 0 0 0 0 0 0-0

13. GKS Katowice 1 0 0 0 1 1-2

. Stomil Olsztyn 1 0 0 0 1 1-2

15. Olimpia Grudziądz 1 0 0 0 1 0-1

16. Warta Poznań 1 0 0 0 1 0-2

Długa przerwa - jest sparing
PIŁKA NOŻNA | W piątek Arka zagra mecz z Gryfem Orlex Wejherowo. 
Jest w końcu konkurencja dla Damiana Krajanowskiego na prawej pomocy. 

swoje granie – mówi Nemec. – 
Tak jak z Olimpią Elbląg zagrał 
tak grać nie może.

Wszyscy zawodnicy co do 
których dyspozycji trener Ne-
mec ma jeszcze wątpliwości 
będą mogli przekonać do siebie 
szkoleniowca już w najbliższy 
piątek. Na bocznym boisku 
GOSiR Arka o godzinie 17.00 
zmierzy się z II ligowym Gry-
fem Wejherowo w spotkaniu 
sparingowym. To efekt tego, że 
obie drużyny nie grają w week-
end spotkań ligowych. Wcze-
śniej z Gryfem Orlex zagrać 
miały rezerwy Arki, ale gdy 
okazało się, że mecz ligowy żół-
to-niebieskich z Cracovią Kra-
ków został przełożony wtedy 
zapadła decyzja o pojedynku 
pierwszych zespołów. 

Przypomnijmy, że Arka i Gryf 
Orlex ostatnio dość regularnie 
grają towarzysko. Dwa ostatnie 
mecze kontrolne zakończyły się 
zwycięstwami Arki 3:1.   

Mecz Arki z Wartą Poznań zakończył się w sobotę wieczorem, 
ale okazało się, że poznańscy działacze chcieli jeszcze powal-
czyć o zmianę wyniku. Wystąpili z pismem sugerującym, że 
przez kilkanaście minut na boisku nie przebywał w Arce żaden 
młodzieżowiec. Za takiego nie traktowali bowiem Juliena Ta-
drowski (ma polski paszport, ale nie był wyszkolony w żadnym 
polskim klubie). Poglądu tego Arka nie podziela, co więcej nie 
podziela go także departament prawny PZPN. Za pośrednic-
twem Łukasza Wachowskiego przesłał wyjaśnienie, iż Tadarow-
ski jest uznawany za zawodnika młodzieżowego.

- Informuję, iż wykładnia PZPN w sprawach tożsamych ze 
sprawą zawodnika Juliena Tadrowski jest taka, iż jeśli zawod-
nik posiada obywatelstwo polskie, a nie był szkolony przez 
polski Klub, to mimo powyższego uznaje się, iż w przypadku 
spełnienia pozostałych kryteriów, jest uznawany za zawodnika 
młodzieżowego. Taką wykładnie otrzymał także Departament 
Rozgrywek PZPN przed sezonem – czytamy w oświadczeniu.

  
1 kolejka I ligi wyniki:
Polonia Bytom-Termalica Bruk-Bet Nieciecza przełożony
Miedź Legnica-Bogdanka Łęczna 2:0(0:0)
Stomil Olsztyn-Dolcan Ząbki 1:2(1:0)
Arka Gdynia-Warta Poznań 2:0(0:0)
Flota Świnoujście-Olimpia Grudziądz 1:0(1:0)
Sandecja Nowy Sącz-Zawisza Bydgoszcz 0:5(0:1)
GKS Tychy-Kolejarz Stróże 1:1(0:0)
GKS Katowice-ŁKS Łódź 1:2(0:2)
Okocimski KS Brzesko-Cracovia Kraków przełożony

Warta bez szans 
na walkowera

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Latem Arka grała 
już towarzysko 
z Gryfem Orlex. 
Żółto-niebiescy 
wygrali 3:1
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SPORT  wchodzisz i wieszpomorski.info 

Celem maratonu jest uczcze-
nie ofi ar wydarzeń grudnio-
wych z 1970 roku. Bieg roz-
pocznie się w Gdyni – start 
honorowy sprzed Pomnika 
Ofi ar Grudnia’70 (ok. godz. 
9.45), a właściwy o godz.10.00 
sprzed Urzędu Miasta Gdyni 
(al. Marsz. Piłsudskiego 52/54). 

Meta w Gdańsku. 
Do 10 sierpnia (do godz. 15.00) 

chętne osoby mogą zgłaszać się 
internetowo na stronie: http://
www.maratongdansk.home.pl/
zglos_db.php. Do tej pory zapi-
sali się zawodnicy i zawodniczki 
z: Polski, Rosji, Niemiec, Fran-
cji, Wielkiej Brytanii, Norwegii, 
Szwecji, Danii, Węgier, Ukrainy, 
Stanów Zjednoczonych i Kenii. 

Wpisowe wynosi 60 zł. 15 

sierpnia (do godz. 8.30) rów-
nież będzie można zgłosić się 
do maratonu, ale już w biurze 
zawodów w Gdyni (niedaleko 
startu biegu). Wpisowe wyniesie 
wówczas 120 zł. Prawo do bez-
płatnego startu mają uczestnicy 
powyżej 60 roku życia i członko-
wie „Solidarności”. Warunkiem 
uczestnictwa jest ukończone 18 
lat oraz brak przeciwwskazań 
lekarskich do biegu.

XVIII MARATON SOLIDARNOŚCI
15.08.2012 godz. 10.00

GDYNIA:
 9.30 - Zbiórka zawodników przy 
Pomniku Ofi ar Grudnia 70’
 9.40 - Start honorowy
 9.45 - Składanie kwiatów przy pomniku

GDAŃSK:
12.15 - Przewidywany fi nisz czołówki 
maratonu
14.30 - Dekoracja zwycięzców 
maratonu
16.00 - Zakończenie imprezy

Maraton „Solidarnośc i” 
wystartuje z Gdyn i
BIEGI | Do 10 sierpnia trwają internetowe zapisy do XVIII Energa Maratonu „Soli-
darności”, który odbędzie się 15 sierpnia. Dotychczas zgłosiło się prawie 700 zawod-
ników i zawodniczek z kilkunastu krajów.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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